

兼具傳統與數位 顯影季10同學聯展創作多元

學習新視界

【記者汪嫻萱淡水校園報導】淡江影像藝術工坊一年一度攝影成果展《顯影季》於10月19日在黑天鵝展示廳開幕，由大傳四黃馨誼及中文四顏良宇主持開幕。此展將展出一週，而展前經過四次由業界攝影師審查後，共入選10位同學聯合展出，影像藝術工坊指導教師劉子正感謝同學們的參與，他說：「如果沒有優秀的作品，展出不可能成功。」

去年（2020）以《人樹之間》獲得金鼎獎最佳攝影獎的劉子正也是大傳系校友，他說明：「這次展出前的評選，結合校外專業教師的指導，以評論會形式進行，促進同學們的創作，壓力與往年不可相比。」同學稱淡江影像藝術工坊為「暗房」，為大傳系實習媒體之一，除了棚內攝影、數位後製、各式器材使用外，也教導傳統攝影媒材，保留黑白放大技術，是全國大專院校唯一擁有此課程的實習媒體，培養兼具傳統及數位的攝影創作者。

大傳系系主任唐大崙致詞表示，今年顯影季原訂六月展出，由於疫情影響，延宕到了本月，因此同時展出在校生及畢業生創作，包含許多令人驚豔的獲獎作品。對於攝影展，他點出：「觀看者需要事前了解創作者的理念，或是心路歷程後，再來欣賞作品，能看出更多的端倪與細節。」文學院院長林呈蓉致詞時也讚嘆，這次作品風格及主題多元，「看完後我認為『我思故我在』一詞能概括作品，看出創作者在作品中想傳遞的想法。」

參與此次顯影季的中文四顏良宇，展出《照顧》一系列作品。因阿公身體不適，需要姑姑協助生活起居，由於住家即工廠，同時要工作及照顧家中長者頗為辛苦，記錄下這些故事他認為，無論是照顧者或是被照顧者，彼此的生活重心都需要重整，「如同人字那樣互相依靠，亦甜亦酸亦苦。」英文四李玟靜說：「顯影季有許多讓我驚艷的作品，比起高超的攝影技巧，我更能深刻體會他們想表達的意境，發現原來照片可以各種不同形式訴說拍攝者的意念，打破以往我對攝影的設定框架。」

2021/10/24



大傳系淡江影像藝術工坊舉辦一年一度攝影成果展《顯影季》，展出同學優秀作品。（攝影／羅婉瑄）